



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Pénz utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. február 18. 6 óra -- perc

A mezőgazdaság termelőszeközét, a kereskedelem mezőgazdasági szerárút kér az ipartól - Tavaszí gondok a mezőgazdasági árueállításban

1957. február 18.

A kötelező beszoígáltatás eltörlése óta jelentősen megnőtt a parasztság termelési és egyben vásárlási kedve. Nagymennyiségű mezőgazdasági gépet és szerárút vásárolnak. A falu élítésárú a MEZŐSZÖV vezetői az alábbi tájékoztatást adták:

- Az utóbbi hetekben a kereskedelem nem tud lépést tartani a mezőgazdasági szerárú és a kisgépek iránti kereslettel. Falun ma már olyan cikkeket is keresnek, ami azelőtt nagy tételekben hevert a raktárakban. Ilyen a kocsitengely, a lópatkó a láncáru és sok egyéb. Kevés a lapát, az ásó, a kapa. Ha Salgótarján, Szentgotthárd és Pécs márciusig nem tud megfelelő mennyiségű szerárút szállítani, úgy nem tudjuk kielégíteni tavasszal az igényeket.

- Nem sokkal biztatóbb a helyzet a mezőgazdasági kis- és nagygépeknél sem. Mindössze néhány ezer eke van raktáron és sürgős utánpótlásra van szükség. A Pécs- és Kovácsoltárugyár már jelezte az ekegyártás megindítását. Csepel előreláthatóan a második negyedévben kezdí szállítani ekét.

- Vetőgépből csekély készletünk van és azt egy-két héten belül átadjuk az üzleteknek. Itt is sürgős utánpótlásra van szükség. A Csepel Vas- és Fémművek áprilisban kezdí a vetőgép szállítását. Mosonmagyaróvár a második félévben ad vetőgépet.

- Az ipar anyagellátási gondokkal küzd. Igen sokat segítene a mezőgazdaságnak, ha illetékes szervek soron kívül biztosítanának anyagot a mezőgazdasági eszközök gyártásához. A hiányon úgy igyekszünk segíteni, hogy a legszükségesebb szerzőszámokat külföldről szerezzük be. Tárgyalások folynak például fogatos vetőgépek, motoros kézívetőgépek és egyéb mezőgazdasági gépek importjáról is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. február 18. 6 óra 05 perc

Sokféle fogyasztási cikk érkezik a baráti országokból

1957. február 18.

A közelmúltban a baráti országokból sokféle fogyasztási cikk, háztartási eszköz és ruhanemű érkezett a belkereskedelmi árukészletek cseréjeképpen. Naponta több vagon közszükségleti cikket raknak ki a budapesti pályaudvaron, amelyeket mind a szomszédos országokból küldtek. Az áruk az elkövetkező hetekben az üzletekbe kerülnek.

A napokban a Szovjetunióból árucseré formájában 500 hűtőszekrényt, 200 mosógépet, 5 millió forint értékben rozsdamentes evőeszközt szállítottak Budapestre. A továbbiakban küldenek még többek között 10.000 karórát, kerékpárokat, motorkerékpárokat és 130.000 garnitúra evőeszközt.

Csehszlovákiából a közeli napokban várunk ruházati cikkeket, mintegy tízmillió forint értékű lenszövetet és férfi fehérnemű anyagot. Vásároltunk Csehszlovákiából körülbelül 300.000 kötött alsó ruhaneműt és 157.000 méter különböző textil méterárut. Ezenkívül 34 millió doboz gyufa, 350 tonna piperszappan, mosópor és egyéb tisztítószer érkezik majd Csehszlovákiából.

A Német Demokratikus Köztársaságból is nagy mennyiségű árut kaptunk, például 30.000 műselyem és perlon női fehérneműt, 300.000 pár perlon és műselyem harisnyát, 33.000 pár férfi és gyermek pamutzoknit, 7000 méter butorszövetet, 1000 rádiókészüléket, jéni üvegárut, valamint 67.000 pár férfi, női és gyermekcipőt. A közeli hetekben ugyanezekből a cikkekből még jelentős mennyiség várható. Kapunk például még 200.000 pár perlon- és műselyem harisnyát, 150.000 páros műselyem fehérneműt, 30.000 méter műszálzövetet, táskairógépet, női táskákat és bőröndöket.

A Lengyel Népköztársaságból 60.000 méter kordbársony, férfiöltönyök, kabátok, lábbelik érkeztek. A továbbiakban még 30 millió forint értékű lengyel textil- és lábbeli szállítmány várható.

Bulgáriából háztartási faárukat, valamint textilféléket, főleg frottír törülközőket és vászonárukat vásároltunk, amelyek már meg is érkeztek. Romániából a következő hetekben háztartási faárukat és üvegárukat szállítanak.

A Szovjetunióba magyar szakemberekből álló küldöttség utazott, hogy kiválassza, milyen árukat küldjenek a továbbiakban. A következő hetekben ugyanis újabb szállítmányok érkeznek, amelyekben kerékpár, motorkerékpár, padlókeféző, hűtőgép, porszívó, fényképezőgép, tisztítószer, mosópor és szappan lesz. A Bolgár Népköztársaságba is utazott magyar küldöttség, amely ugyancsak az árukat választja ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. február 18. 6 óra 10 perc

Három milliárd forint értékű árut készítenek az idén a kisipari szövetkezetek

1957. február 18.

Az Országos Tervhivatalban az elmúlt napokban tárgyaltak a kisipari szövetkezetek 1957 évi feladatairól. Terveik szerint a szövetkezetek ebben az évben 3 milliárd forint értékű árut készítenek, amelynek egyrészt a belkereskedelemnek adják át, egyrészt pedig közvetlenül értékesítik. A szövetkezetek tetemes mennyiségű ruhaneműt gyártanak. Ebben az évben két és félmillió pár cipőt, 600 tonna kötöttáru, 1.4 millió pár pamut-harisnyát és még sok más felső és alsó ruházati cikket adnak. A vasipari szövetkezetek többek között huszezer tűzhelyet és ötezer mosógépet készítenek. Gyártanak a ksz-ek 13.800 hálószobabutort és 5000 garnitúra konyhabutort. A rádiókereslet kielégítéséhez is hozzájárulnak, 4000 rádiót készítenek.

Késztermékeiken kívül javításokkal és szolgáltatásokkal is a lakosság rendelkezésére állnak a szövetkezetek. A javítások és szolgáltatások értéke 1957-ben megközelíti majd az egymilliárd forintot. /MTI/

Másfélmilliárd cigaretta készül februárban

1957. február 18.

A fővárosban már alig található olyan trafikot, ahol ne kaphatnánk magyar cigarettát. A dohányipar dolgozói igen gyorsan leküzdötték az októberi események okozta nehézségeket és állták szavukat: februárra megszűnt a cigarettahiány.

A gyárak már csaknem teljes kapacitással dolgoznak. Februárban a tervek szerint másfél milliárd cigarettát készítenek. Ennek nagyrésze a dohányosok kedvence, Kossuth és Terv lesz. De jelentős mennyiségű Munkás és egyéb fajta is készül.

Az ipar munkáját külföldi gyártmányú gépek, dohányvágók, szivarfonók és kocsányozók segítik majd. Valószínű, hogy ezek a berendezések még ebben a negyedévben megérkeznek hazánkba. A dohányosok szempontjából különösen a kocsányozógép jelentős, mert munkábaállításával javul majd a szivnivaló minősége. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. február 18. 6 óra 15 perc

Tavasza előtt az Állatkertben - Családi öröm a barna és az örvös medvék fészkeiben - Géppel keltetik a tuzoktojásokat

1957. február 18.

A budapesti Állatkert még téli álmát alussza, a legtöbb állat még a jólfutott, téli helyiségekben tartózkodik, látogató alig akad, de az Állatkert dolgozói már a tavaszra készülnek. Rendbehozzák az utakat, tisztogatják a fákat, rendezik a parkos részeket és felujtják a növényházat.

Az október utáni események nem okoztak nagyobb kárt sem az épületekben, sem az állatállományban, mert az Állatkert dolgozói végig helyükön voltak és egész télen át gondoskodtak az állatok élelmezéséről, a szükséges fűtésről. Fájdalmas veszteség érte azonban az Állatkertet a két nagy viziló kimulásával. Csak egy viziló anya és tavaly született kicsinye maradt meg. A kis viziló és a tavaly született kiscselefele most az Állatkert legértékesebb állata. A vizilóanyának azonban most nincs párja. Ez a párnélküliség különben több más, nálunk a tapasztalatok szerint jól szaporodó ritka állatnál is megvan. Az Állatkert úgy igyekszik ezen segíteni, hogy a Magyarországon tenyésztő, vadonélő állatok listáját megküldte sok külföldi állatkertnek azzal, hogy csere fejében szállítsanak.

Az Állatkertnek is vannak már értékes csereállatai, így a kiscselefele és a vizilóon kívül a decemberben született kis kenguru, amelyet - minthogy anyjának nincs elég teje - mesterségesen nevelnek. Családi öröm van a barna és az örvös medvék fészkeiben is. A kicsinyeket ugyan még nem látták, mert a fészkeket most nem lehet megbolygatni, de a jellegzetes vinnyogás elárulja jelenlétüket.

Készül az Állatkert a vadmadár tojások tavaszi gépi keltetésére is. Ezzel szintén sok értékes csereállatra tesznek szert. Különösen tuzoktojást igyekeznek minél többet keltetni, mert ugyyszólván minden külföldi állatkert érdeklődik a ritka madár iránt. Hasonlóan nagyon keresik külföldön a méhészgymogyalagot. Ezt a madarat rendkívüli kártékonyasága miatt a méhészek irtják, de az Állatkert kéri a méhészeket, ha lehet elevenen fogják meg őket, mert az Állatkert minden példányt megvásárol.

Ez évben az Állatkert 90 éves fennállása alkalmából jubileumi kiállítást is rendeznek, s erre szintén megkezdtek már az előkészületeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. február 18. 6 óra 20 perc

Cseppfolyósított fűszerek

1957. február 18.

Érdekes és rendkívül hasznosnak ígérkező kísérleteket folytatnak a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola technológiai tanszékén az érő gyümölcsök, zöldségfélék ízének és vitamintartalmának vegyi ellenőrzésére, továbbá a fűszernövények izanyagának koncentráálására. Az érőfélben levő almánál például a papírkromatográfiás eljárással vegyileg regisztrálják a gyümölcs érési állapotát. Ily módon az exportra, vagy raktározásra szánt gyümölcsöknél szinte órára meghatározhatják, mikor kell szedni, hogy a lehető legjobb minőséget érje el az utóérésnél, s a szállítást is jól bírja.

A fűszeranyagok tárolása, szállítása és adagolása körülményes munka és közben igen sok anyag megy veszendőbe. A kísérleti eredmények azt mutatják, hogy a mag, a levél, a gyökér, stb. helyett helyesebb lenne illóolaj alakjában tárolni az izesítő anyagokat. Petrezselyem, zeller zöldjéből, majoránából, tárkonyból, fokhagymából és vöröshagymából kivonatot készítenek, így kevesebb a hulladék, a növények izanyagát jobban ki lehet használni, könnyebb a tárolás, a szállítás és egészen pontosan lehet adagolni az ételek elkészítésénél.

A laboratóriumi kutatások eredményeit a közeljövőben nagyüzemi kísérletekkel ellenőrzik. /MTI/

A szovjet hősi emlékművek és síremlékek helyreállítása Nógrád megyében

1957. február 18.

Az október 23-át követő napokban az ellenforradalmárok kevés kivétellel, Nógrád megyében is ledöntötték a szovjet emlékműveket és szétválták a szovjet hősi halottak sírjait. A kommunisták javaslatára most valamennyi helyen megkezdtek a helyreállítási munkákat. Pásztón, Nagylócon, Ludányhalászinban, Bujákon és még egy sor községben, ahol nem autóval járó idegenek döntötték le az emlékműveket, a tanácsok felszólítására azok viselik az újjáépítési költségeket, akik részt vettek a lerombolásukban.

Megkezdtek a salgótarjáni Szabadság téri hősi emlékmű helyreállítását is. A városi tanács a lakáskarbantartó vállalatot bízta meg a munkával, a bronz csillag, a betűk és a szovjet címer elkészítését pedig a salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár munkásai vállalták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. február 18. 6 óra 15 perc

Tavaszi előtt az Állatkertben - Családi öröm a barna és az örvös medvék fészkeiben - Géppel keltetik a tuzoktojásokat

1957. február 18.

A budapesti Állatkert még téli álmát alussza, a legtöbb állat még a jól fűtött, téli helyiségekben tartózkodik, látogató alig akad, de az Állatkert dolgozói már a tavaszra készülnek. Rendbehozzák az utakat, tisztogatják a fákat, rendezik a parkos részeket és felujítják a növényházat.

Az október utáni események nem okoztak nagyobb kárt sem az épületekben, sem az állatok számára, mert az Állatkert dolgozói végig helyükön voltak és egész télen át gondoskodtak az állatok élelmezéséről, a szükséges fűtésről. Fájdalmas veszteség érte azonban az Állatkertet a két nagy viziló kimulásával. Csak egy viziló anya és tavaly született kicsinye maradt meg. A kis viziló és a tavaly született kiscsele most az Állatkert legértékesebb állata. A vizilóanyának azonban most nincs párja. Ez a párnélküliség különben több más, nálunk a tapasztalatok szerint jól szaporodó ritka állatnál is megvan. Az Állatkert úgy igyekszik ezen segíteni, hogy a Magyarországon tenyésztő, vadonélő állatok listáját megküldte sok külföldi állatkertnek azzal, hogy csere fejében szállítsanak.

Az Állatkertnek is vannak már értékes csereállatai, így a kiscselelőn és a vizilóvon kívül a decemberben született kis kenguru, amelyet - minthogy anyjának nincs elég teje - mesterségesen nevelnek. Családi öröm van a barna és az örvös medvék fészkeiben is. A kicsinyeket ugyan még nem látták, mert a fészkeket most nem lehet megbolygatni, de a jellegzetes vinnyogás elárulja jelenlétüket.

Készül az Állatkert a vadmadár tojások tavaszi gépi keltetésére is. Ezzel szintén sok értékes csereállatra tesznek szert. Különösen tuzoktojtást igyekeznek minél többet keltetni, mert ugyyszólván minden külföldi állatkert érdeklődik a ritka madár iránt. Hasonlóan nagyon keresik külföldön a méhészgurgyalagot. Ezt a madarat rendkívüli kártékonyága miatt a méhészek irtják, de az Állatkert kéri a méhészeket, ha lehet elevenen fogják meg őket, mert az Állatkert minden példányt megvásárol.

Ez évben az Állatkert 90 éves fennállása alkalmából jubileumi kiállítást is rendeznek, s erre szintén megkezdtek már az előkészületeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. február 18. 6 óra 20 perc

Cseppfolyósított fűszerek

1957. február 18.

Érdekes és rendkívül hasznosnak ígérkező kísérleteket folytatnak a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola technológiai tanszékén az érő gyümölcsök, zöldségfélék ízének és vitamintartalmának vegyi ellenőrzésére, továbbá a fűszernövények izanyagának koncentráálására. Az érőfélben levő almánál például a papirkromatográfiás eljárással vegyileg regisztrálják a gyümölcs érési állapotát. Ily módon az exportra, vagy raktározásra szánt gyümölcsöknél szinte órára meghatározhatják, mikor kell szedni, hogy a lehető legjobb minőséget érje el az utóérésnél, s a szállítást is jól bírja.

A fűszeranyagok tárolása, szállítása és adagolása körülményes munka és közben igen sok anyag megy veszendőbe. A kísérleti eredmények azt mutatják, hogy a mag, a levél, a gyökér, stb. helyett helyesebb lenne illóolaj alakjában tárolni az izesítő anyagokat. Petrezselyem, zeller zöldjéből, majoránából, tárkonyból, fokhagymából és vöröshagymából kivonatot készítenek, így kevesebb a hulladék, a növények izanyagát jobban ki lehet használni, könnyebb a tárolás, a szállítás és egészen pontosan lehet adagolni az ételek elkészítésénél.

A laboratóriumi kutatások eredményeit a közeljövőben nagyüzemi kísérletekkel ellenőrzik. /MTI/

A szovjet hősi emlékművek és siremlékek helyreállítása Nógrád megyében

1957. február 18.

Az október 23-át követő napokban az ellenforradalmárok kevés kivétellel, Nógrád megyében is ledöntötték a szovjet emlékműveket és szétölték a szovjet hősi halottak sirjait. A kommunisták javaslatára most valamennyi helyen megkezdtek a helyreállítási munkákat. Pásztón, Nagylócon, Ludányhalászi-ban, Bujákon és még egy sor községben, ahol nem autóval járó idegenek döntötték le az emlékműveket, a tanácsok felszólítására azok viselik az újjáépítési költségeket, akik részt vettek a lerombolásukban.

Megkezdtek a salgótarjáni Szabadság téri hősi emlékmű helyreállítását is. A városi tanács a lakáskarbantartó vállalatot bízta meg a munkával, a bronz csillag, a betűk és a szovjet címer elkészítését pedig a salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár munkásai vállalták. /MTI/

B 6. kiadás

1957. február 18.

6 óra 25 perc

Fejlesztik Heves megye dinnyetermelését

1957. február 18.

Heves megyében az idén új alapokon kezdik meg a belterjes gazdálkodás fejlesztését. Különösen azokat a növényféléseket termelik, amelyek a megye éghajlatát és talaj adottságát a legjobban kedvelik. A szőlőn, más gyümölcsön és dohányon kívül a hazai piacokon és külföldön is ismert dinnye fokozott termelését tűzték ki célul. Az elmúlt években ugyanis mintegy 500-600 holddal csökkent a megye dinnyetermő területe s a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák ennek nagyrészt már az idén pótolni akarják. A tavalyi 700-800 hold helyett az idén előreláthatólag több ezer holdon ültetnek dinnyét, elsősorban Kál, Heves, Csány és Erdőtelek környékén. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák termelési kedvét az is növeli, hogy a földművelőszövetkezetek minden eddiginél nagyobb segítséget nyújtanak. A minőségi vetőmagon kívül elsősorban melegágyi keretből juttatnak elegendő mennyiséget. A megye dinnyetermelői előreláthatólag mintegy ötszáz-hatszáz vagonnal több sárga- és görögdinnyét visznek piacra, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

Távvezérlésű szivattyúk Ebszönybányán

1957. február 18.

A dorogi bányákban a mintegy négyszáz állandó és több kisebb szivattyú üzemeltetése rendkívül sok munkaerőt költ. Ezen akar segíteni két fiatal mérnök, Szabó Gyula elektromérnök és Balogh Elek gépészmérnök ötletes ujtásával: a távvezérlésű szivattyúval.

Az első kísérlet kifogástalanul sikerült és Ebszönybányán a 104-es szinten már működik két szivattyú. A készülék, amelyet a szállító gépházban kezelnek, 15 fős műveletet végez el és pontosan mutatja a szivattyúknál keletkező hibákat is, a csapágyak 80 fokos felmelegedésénél pedig automatikusan kikapcsolja a gépet. /MTI/

Diétás szakácskönyv

1957. február 18.

A Kossuth Kiadó februárban hűzagpótló újdonsággal szerepel a könyvpiacon: Diétás szakácskönyvet jelentet meg, mintegy 400 oldal terjedelemben. A könyv szerzője Tarján Róbert, az Élelmezéstudományi Intézet igazgatója. /MTI/

B 7. kiadás

1957. február 18.

6 óra 30 perc

Szintetikus műszálfonoda építését kezdték meg Kistarcsán

1957. február 18.

A Kistarcsai Fűsűsfonó labdarugópályáján a 21. számú Építőipari Vállalat dolgozói új üzemrész építését kezdték meg. Az ötezer négyzetméter alapterületű csarnokban szintetikus műszálfonodát létesítenek. A fonoda irodahelyiségeket is kap, a dolgozók kényelméről, öltöző, mosdó- és tusoló gondoskodik.

Az építők a jövő héten befejezik a földkimenelési munkálatokat és hozzákezdnek az alapozáshoz. A huszmillió forintos költséggel épülő üzem 1958-ban készül el. /MTI/

Könyvkiadók együttműködése

1957. február 18.

Érdekes megállapodás született az Európa és a Szép-irodalmi Könyvkiadó között: nagyobb jelentőségű sorozatokat és munkákat közös kiadásban szándékoznak megjelentetni. Az első közös kiadványok még ebben az évben megjelennek. Így például közreadják Babits Mihály összes műveit s ugyancsak közösen készíti elő a két kiadó Proust: Az eltűnt idő nyomában című regényciklusának kiadását. /MTI/

Gyalog indultak Amerikába...

1957. február 18.

A nyergesujfalusi rendőrőrs járőrei a napokban a budapest-bécsi országúton zavarosan viselkedő gyerekekre lettek figyelmesek. Rövidesen kiderült, hogy Setniczki Mária 15 éves, Pósalaki Teréz 14 éves, Török Ágnes 15 éves Budapestről, két ugyancsak kiskorú fiú, Eimer Ottó és Vaner László pedig Soly-márról indult el disszidálási szándékkal. Amerikába akartak menni, Nyergesujfalunál azonban véget ért a kalandvágyó gyerekek világjáró útja. A rendőrség mindégyiküket visszajuttatta az aggó szülőkhöz. /MTI/

A Nehézipari Minisztérium közli: Ebben a hónapban már
csökken a szén önköltsége.

1957 február 18

Az elmúlt hetekben országosan drágán termelték a szenet. Ennek okairól és a széntermelés önköltségének csökkentési lehetőségeiről a Nehézipari Minisztérium illetékes szervei a következőket mondták:

Mint ismeretes a szénbányászat termelése novemberben és decemberben a mélypontról indult és az elmúlt hetekben ugrás-norvén emelkedett. Ma már ott tartunk, hogy az 1956 harmadik negyedévi előirányzatnak mintegy 75 százalékát termeljük. A termelés további növelése még sok tennivalót igényel, de most már fokozottabban kell foglalkoznunk a termelés költségeivel is. A szén önköltsége, - a múlt év harmadik negyedévéhez viszonyítva januárban előreláthatólag mintegy 120 forintra lesz több tonnánként. Számítás szerint a termelés emelkedése és a gazdasági intézkedések következtében februárban ezt a különbséget mintegy 90 forintra lehet csökkenteni. Vizsgálatokat folytattunk és folytatunk, hogy az emelkedésből mennyi az, amelyet a kormányrendeletek, valamint a jelenlegi termelési szint indokolnak. Fontos a munkabér kérdéseknek a vizsgálata, amelyet a munkásügyek főosztálya végez. Mint ismeretes a kormány igen jelentős béremelést adott a bányászoknak. Ezzel a termelési költségeknek mintegy 50 százalékát kitevő bérköltséget növelte meg. Ezért a főosztály hetek óta vizsgálta a szakszervezet alkalmazása megfelelően történik-e. Ezen túlmenően, - bár feltétlenül helyesnek és szükségesnek tartjuk a trösztök és vállalatok önállóságának fokozott biztosítását - már februárra is meghatározott bázisra előirásokat adottunk, s ezt a gyakorlatot folytatjuk mindaddig, míg a bérköltségek a rendeletben biztosított határt el nem érik.

Az új bérköltségszint kialakítását befolyasolja elsősorban a kormány által engedélyezett béremelés, másrészt az egyes helyeken indokolt teljesítményemelés, továbbá, hogy átmenetileg a bányászatban nagyobb munkát kell fordítani a fenntartásra. A fenntartási munkák száma mintegy 25 százalékkal emelkedett, de növekedett a föld alatti és külszíni kiszolgáló munkások száma is. A bányák állapotának javulásával, valamint a megnövekedett külszíni és föld alatti kiszolgáló munkások számának csökkenése, - az egyre növekvő termelésen kívül - hozzájárul ahhoz, hogy a bérköltségeket a reális szintre csökkentsük. Az a vélemény, hogy a jelenlegi magas bányászkereseteket igen sürgetően

/folyt köv/

/A Nehézipari... folytatása/

1957 február 18

...ba kell hozni a teljesítményekkel, olyan formában, hogy a műszaki feltételek biztosításával a teljesítmények a régi szintre emelkedjenek. Ez a munka csak akkor lesz eredményes, ha a trösztök és vállalatok, a hozzájuk tartozó üzemek vezetői, a munkástanácsok és valamennyi dolgozó, - a saját érdekében is - erőfeszítéseket tesznek a teljesítmények és a költségek összehangjának megteremtésére.

- A minisztérium bizik abban, hogy a trösztök és a vállalatok ezekben a szükségintézkedésekben nem önállóságuk korlátozását látják, hanem segítőeszközt az infláció veszélyének leküzdésére. /MTI/

- o -

Hétfőn egész vonatszerelvény burgonya érkezett a Nyírségből

1957 február 18.

Hétfőn reggel 50 vagon árú érkezett a Nagyvásártelepre, ebből burgonya 41, céklarépa 1, alma 5, tojás 2 és savanyukáposzta 1 vagon. Befutott még 19 tehéngépkocsi vegyes zöldáruval, szárazfőzelékkel és vágottbaromfival.

A Nyírség egész vonatszerelvényével szállította az Ella-burgonyát, Somogy megyéből pedig hópehely és Gúlbaba érkezett. Az állami boltokban az Ella 2, a hópehely burgonyát 2.60, a Gúlbabát 2.40 forintért adták. A burgonyabőség következtében a magánkiskereskedők 20 fillérrel olcsóbban kínálták a Gúlbabát, mint szombaton. Élénk kínálat volt zöldáruban is. A tisztított parajt szombaton 16-18, hétfőn 14-16 forintért adták. A hajtatott zöldhagyma csomóját már 80 fillérért is be lehetett szerezni. A friss tojást az állami boltokban 1.70-1.80 forintért kínálták, a falusi tojást 1.80-1.90 forintért adták.

Tekintettel az onyhe időre élénk kereslet van dughagymában. A Tolbunin körüli Nagycsarnokban a kiskertészek 40-50 kilogrammos tételben, a külső körületekben levő családi háztulajdonosok 2-5 kilós tételekben vásárolják. A dughagyma árak hétfőn így alakultak: a makói fajtájú apró, ugynevezett "Zsiga" dughagymát 25-26, az egyéb minőségűt 14-22 forintért lehet beszerezni. A zittai és az erfurti fajtájú dughagyma 1-2 forinttal drágább. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B 10. kiadás 1957 február 18 14 óra 10 perc

A legszebb holland és flamand rajzok reprodukcióból rendezett kiállítást a Kulturális Kapcsolatok Intézete

1957 február 18

A Kulturális Kapcsolatok Intézete kiállítást rendez az amsterdami állami grafikai gyűjtemény legszebb holland és flamand rajzainak színes reprodukcióból. A kiállítás március végén nyílik az intézet bemutató termében. /MTI/

Új lakások Győrött

1957 február 18

A Győr megyei Építőipari Vállalat ebben az évben 300 új lakást ad át a győri dolgozóknak. A Bástyá utcában épülő ház 50 lakásába már be is költöztek, bár a munkát még nem fejezték be teljesen. A Kinyó utcában, ahol négy épülettömbben 230 lakás készül, 98 lakást májusban, a többit előreláthatólag az év végén adják át rendeltetésének. Ugyancsak az év végére készül el a Dimitrov sétányon egy kétemeletes ház, amelyben 24 lakás lesz. /MTI/

Nyulgátakkal védik a veszélyeztetett földeket a Zagyva mentén

1957 február 18

Az évtizedek óta sokat rakoncátlanok Zagyva folyónál a nagyarányú gátépítési munkák még csak a felső szakaszon készültek el. A folyó áradásának következtében az alsó szakaszon körülbelül kétezer holdnyi terület került veszélybe. Az elöntés ellen most nyulgátak építésével védekeznek. Eddig mindössze hat-száz holdat borított el a víz Jászalsószentgyörgy közelében. Amennyiben újabb árhullám nem jön, a többi területet megvédik. /MTI/

Begyűjtötték a Belpátfalvi Mészművet

1957 február 18

A Belpátfalvi Mészművet - az alapos karbantartás után - hétfőn reggel újra begyűjtötték. A korszerű mészüzem, amely az első öt éves tervben épült, kedden már jóminőségű meszet ad az országnak. A gyár dolgozói a cementüzemből is befejezték a téli nagyjavításokat. A hét utolsó napjaiban begyűjtik az első két forgókemencét és megkezdik a kiváló minőségű, nagyszilárdságú cement gyártását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 11. kiadás 1957 február 18 11 óra 11 perc

öt évi börtön fegyverrejtegetésért

1957 február 18

A nyiregyházi megyei bíróság ítéletet hozott Medve István 45 éves aporligeti lakos bűnügyében, aki 1956 november 16-án az aporligeti határőrségtől jótalanul fegyvereket hozott ki, s azokat felszólítás ellenére sem volt hajlandó visszavinni. Amikor a kerhatáron a fegyverek visszavétele céljából az aporligeti tanácshoz érkezett, Medve géppisztolyából sorozat-lövést adott le.

Medve Istvánt fegyverrejtegetés és lőfegyverrel ellátott követett hatósági közeg elleni erőszak bűntette miatt öt évi börtönre ítélték s egyes jogai gyakorlásától három évre eltiltották. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

A szovjet katonai tánc- és énekegyüttes Debrecenben

1957 február 18

A hazánkban tartózkodó szovjet katonai tánc- és énekegyüttes vasárnap este Debrecenben a központi művelődési otthonban rendezett magyar-szovjet barátsági esten szerepelt. A műsort ünnepség előzte meg. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Tetár Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács v. b. elnöke mondott megnyitót, majd Pullei Árpád, az MSZMP debreceni városi ideiglenes elnökségének elnöke üdvözölte a szovjet vendégeket. Debrecen ipari munkássága nevében Pataki Gyula, a görögországi gyár dolgozója köszöntötte a szovjet művészeget, majd M. A. Novikov ezredes mondott üdvözlőbeszédet. Ezután a színvonalas művészi műsor. Az előadás után a város vezetői és a szovjet művészek baráti találkozáson vettek részt. /MTI/

Felavatták a pápai járás negyvenötödik művelődési otthonát

1957 február 18

Most avatták fel Homokbödögön a pápai járás negyvenötödik, s egyben legszebb falusi művelődési otthonát. Az építkezés költségének nagyrészt - mintegy 200.000 forintot - a lakosság társadalmi munkával és anyagi hozzájárulással adta össze. Az új művelődési otthonban kapott helyet a könyvtár és az orvosi rendelő is. /MTI/

B 12. kiadás 1957 február 18

11 óra 25 perc

Koszorúzási Ünnepséget rendeznek a helyreállított szovjet emlékműveknél Békéscsabán

1957 február 18

Békés megye üzeminek és intézményeinek homlokzatára újra visszahelyezik a vörös csillagokat. A Békéscsabai Téglyagyár és több más üzem falán már ismét vörös csillag hirdeti a nemzetközi munkás szolidaritást, a proletár hatalom erejét.

Békéscsabán a városi tanács rendezte a második világháborúban elesett szovjet harcosok sírjait. A felszabadulási emlékműre visszahelyezik az éjszaka is világító vörös csillagot. Február 23-án, a vörös hadsereg napján kegyeletos koszorúzási Ünnepeket tartanak a helyreállított emlékműveknél.

/MTI/

Törökszentmiklóson tartotta négy századik előadását a debreceni Dongó együttese

1957 február 18

Több mint három éves működésre tekint vissza a már az egész országban népszerű debreceni szatirikus együttes: a Dongó színpad. A nemhivatásos művészekből álló együttes tagjai maguk írják, rendezik és játsszák a darabokat, jeleneteket. A debreceni Dongó színpad vasárnap este 5 óra előtt Törökszentmiklóson tartotta négy századik előadását "Idei hizott hibák" címmel. A debreceni együttes előadásait az országban jóval több mint száz ezren látták. /MTI/

A Magyar Televízió

1957 február 18

kisérleti műsora 19 óra, kedden: 18.30-tól Futballmeccs Játékos országban című rajsfilm. Az óra feleösségére /román film/ /MTI/

A héten megnyílik Pécs új kamaraszínháza

1957 február 18

A pécsi Nemzeti Színház kamaraszínháza 1956 őszéig a Pannónia szálloda nagyteremben tartotta előadásait. Most új helyiségben, az átalakított volt tisztai klubban tartja meg ideiglenes bemutatóját ezen a héten. Az új kamaraszínház jobban megfelel a színészi munka feltételeinek, ugyanakkor a nézőtér is jobb látási viszonyokat biztosít a közönségnek.

A kamaraszínház február 23-i nyitóelőadásán a Mágus Miska című operettet mutatja be. Néhány nap múlva pedig Shaw Warrenne mestersége című színművével gazdagodik műsora. /MTI/

B 13. kiadás 1957 február 18

11 óra 11 perc

Tavaszi hírek

1957 február 18

Ültetik már az előcsiráztatott burgonyát a dunaföldvári határban

A dunaföldvári dolgozó parasztek évke óta eredményesen foglalkoznak a korai borsó és burgonyatermeléssel. A dunapentelei és a budapesti piacokon általában ők jelennek meg elsőnek a zöldségfélékkel. A dunaföldváriak ebben az évben is több ezer holdon termelnek korai borsót és burgonyát, s mert az enyhe februári napok szel biztattak, hogy nem lesz hosszúra nyúló, kemény tél, az első, arra alkalmas tavaszi napon hozzáláttak a munkához. Mintegy 200 kisparaszt vetett már borsót és ültette az előcsiráztatott burgonyát. A helybeli Állatmágy Tsz tíz holdon tette földbe a borsó magját. Eddig mintegy 250 hold borsót és előcsiráztatott burgonyát vetettek a dunaföldvári határban. A vetéssel egyidejűleg előkészítik az esetleges fagyveszély elleni védekezést is, s dudvát hordanak földjeik végére.

Vetik a mákot Hevesben

A kedvező tavaszi időjárás hatására az északi fokvessű Heves megyében is megindult a tavaszi mezőgazdasági munka. A déli homokos részeken Hatvan és Heves környékén már mintegy 50 holdon tették földbe a mákot és a borsót. A termelősövetkezetek és egyéni gazdák már készen állnak a tavaszi buza és árpa vetésre is. Eddig mintegy 20.000 holdra elegendő vetőmagot tisztítottak ki és készítettek elő. Az eddigiek szerint, ha újabb eső nem áztatja a földeket, a megye homokosabb részén a jövő hét végére már megkezdik a gabona vetését.

/kivul

Száz permetező-brigád járja a Veszprém megyei gyümölcsösöket

A februári tavaszban munkához láttak Veszprém megye gyümölcsösöktervezői. A pajzstetű és a gombabetegségek elleni védekezésül még a napos idő miatt rövidesen várható rügyfakadás előtt mézskénlélvel permetezik be a fákat. A csopaki Növényvédő Gépállomás mellett, amely csaknem ezer holdon végez rügyfakadás előtti permetezést, az állami gazdaságok, termelősövetkezetek és az egyéni gazdák is szerveznek permetező brigádokat. A saját tulajdonban lévő gépeken a növényvédő gépállomástól kölcsönvett ezer háti permetezővel a megye területén mintegy száz brigád járja a gyümölcsösöket, hogy értelmetlenül ne tegyék a veszélyes kártevőket. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK
B 14. kiadás 1957 február 18 11 óra perc

Időjárásjelentés

1957 február 18

A Meteorológiai Intézet jelenti február 18-án, hétfőn 12 órakor:

Sokfelé eső, helyenkint zivatar

A Skandináv félsziget feletti központi ciklon időjárás frontjai északi, északnyugati széllel hidegebb levegőt szállítanak a Brit-szigetek, valamint Németország és Lengyelország fölé. Ezeken a területeken hajnalban gyenge fagyok vannak. Az Azori szigetek felől azonban továbbra is igen enyhe légtömegek áramlanak. Európa déli részére szeles, csapadékos időjárást okozva. Hazánkban vasárnap a délutáni és esti órákban ismét sokfelé volt záporosó, zivatar. Gyökényesen husz, Kőkestenen 15, Gyömrőn 14, Mátraházán 12 mm csapadékot mértek. A Balaton környékén és a Duna-Tisza közén jégesőt is észleltek. A hőmérséklet napközben 8-11 fokra emelkedett. Ma hajnalban 1-4 fokra hűlt le a levegő.

Buda eston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5,5 mm-rel alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden esti: tulnyomórészt borult idő, sokfelé eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt déli, délnyugati, holnap a Dunántúlon északnyugati szél. Enyhe marad az idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-11 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 15. kiadás 1957 február 18 15 óra perc

Mezkezdte működését az állami gazdaságok első vidéki laboratóriuma

1957 február 18

Pécssett mezkezdte működését az állami gazdaságok első vidéki laboratóriuma, amely két megye - Baranya és Tolna - gazdaságainak végez majd különféle vizsgálatokat és méréseket.

A laboratóriumnak - a terv szerint - igen nagy szerepe lesz a nagyzemmi mezőgazdálkodás tudományos módszereinek kialakításában. Feladat körébe tartozik - többek között - a takarmány, a talaj, a műtrágya és a különböző mezőgazdasági termékek vizsgálata, a belvizrendezési - talajjavítási, valamint a szőlő, gyümölcs és erdőtelepítési munkák műszaki irányítása. A laboratórium munkatársai Zengőalján takarmányvizsgálatokat végeznek, Görögselel a talajt törképezik, Babarcán pedig 300 holdas gyümölcsös területének felmérésén és kitűzésén dolgoznak.

A kitűnően felszerelt laboratórium munkája egyúttal kísérletnek is számít: ha beváltja a hozzáfűzött reményeket, akkor az ország más vidékein is létesítenek hasonló központi laboratóriumokat. /MTI/

Rendőrközre juttatja a betörőt, jelzi a tüzesetet egy új magyar műszer

1957 február 18

A Tűzvédelmi Berendezések Gyártó Vállalatnál új műszer mintapéldánya készült el, amely jó óvóberendezésnek ígérkezik betörés kísérlete vagy tűz esetre. Tűz esetén a magas hőmérséklet hatására még a tűz elharapozása előtt kiolvad a készülékhez kapcsolt vezeték, zárlat keletkezik és a műszer azonnal jelzi, hogy az épületnek melyik helyiségében keletkezett tűz. Betörési kísérletkor a pedlőbe szerelt pedálok érintésével a betörő saját akaratán kívül, önmaga hozza működésbe a készülék szirénáját. A betörőt már az ajtó, vagy az ablak bezárásának pillanatában is nyakacsíphetik, mert zuzáskor vékony drótot szakít el, amely összeköttetésben van a műszerrel. Felesleges időtöltés számukra a villanyvezetékek kikapcsolása is, mert a betörés- és tüzzjelző készülék saját akkumulátorral működik. A műszer első sorban az ... és raktárakban tehet hasznos szolgálatot. Ára körülbelül 3.000-4.000 forint.

A műszert elsőnek a gyártó üzemben próbálták ki. A gyárban betörő ugyan nem járt, a kísérlet azonban így is sikerült. /MTI/



B 16. kiadás 1957 február 18

17 óra 10 perc

Olesóbbadás a pison

1957 február 18

Február 19-től, keddtől két fontos élelmiszeri cikket, a tojást és a burgonyát olesóbban árusítják a budapesti piacokon és csarnokokban, valamint az állami kiskereskedelem üzleteiben. A tojás ára 1.90 forintról, 1.60 forintra csökken. Az Ella-burgonya, amely eddig különként két forint volt, 1.80 forint lesz. Az ellátás kielégítő mindkét cikkből. Burgonyából most már a verembontás után jelentős mennyiség érkezik. /MTI/

Ez évben hat szuhamenti bányász-lakótelep kap egészséges ivóvizet

1957 február 18

Evek óta komoly nehézséget okoz a Borsod megyei Szuha völgyében a bányász-lakótelepek egészséges ivóvizellátása. Tavaly Kazincbarcika mellett öt kutat létesítettek. A kutakból vízvezeték segítségével látják el a bányatelepeket. A vízvezeték már Szuhakállásig el is készült. Most tízmillió forintot biztosítottak a csövezeték továbbépítésére.

A tervek szerint az idén megépítik a vízvezetékét egészen Felsőnyárádig. Ezzel lehetőség nyílik arra, hogy hat bányász-lakótelepet lássanak el egészséges ivóvízzel. /MTI/

Huszezer mosógép

1957 február 18

A Tögláson működő Hajdusági Ipari Üveknél még az októberi események előtt elkészült a már ismert EVK jelzésű mosógép tíz mintapéldánya. Ez évben huszezer mosógép elkészítésére kaptak megrendelést. Az új típus, hazai anyagból gyártott, az eddiginél olesóbb mosógép gyártását is tervezi. A mosógépekhez szárító gépet is készítenek. /MTI/

B 17. kiadás 1957 február 18

15 óra 45 perc

Nevezdév alatt ötmillió forint értékű áru helyi erőforrásokból

1957 február 18

A Borsod megyei tanács az egyes árucikkekben mutatkozó hiány pótlására szerződést kötött a kisipari termelőszövetkezetekkel, amelyek mintegy 5 millió forint értékű készletet és ruházati cikk szállítására vállaltak kötelezettséget.

és
A ktsz-ek 10.000 darab felnőtt gyermek tavaszi kabátot, több mint 2.500 kész férfiruhát, valamint ugyanennyi női ruhát szállítanak a miskolci üzleteknek.

A mezőkövesdi és a sátoraljaújhegyi asztalos kisipari szövetkezet szoba-berendezési tárgyakat, főként asztalokat és székeket szállít a falusi lakosságnak. /MTI/

Tovább építik a szombathelyi faipari kombinátot

1957 február 18

A szombathelyi faipari kombinátnek, az ország legkorszerűbb felfeldolgozó üzemének az eredeti tervek szerint ebben az évben kellett volna elkészülnie, de az októberi események után félbeszakadt ez a munka.

A kombinát építést most ismét megkezdték és a mintegy 40 millió forintos beruházást igénylő létesítményt a jövő év elejére fejezik be. A kombinát felépítése lehetővé teszi, hogy a fát - még a hulladékot is - teljes mértékben felhasználhassa az ipar. /MTI/

Kisebb áramzavarok miatt Dunántúlon a vasárnapi villámlás

1957 február 18

Vasárnap délután a villámlás hatására a biztonsági berendezések Dunántúlon több részén, elsősorban Veszprém környékén önműködően kikapcsolták az áramszolgáltatást. Ezért délután 4 és este 9 óra között néhány száz kilowattóra áramot nélkülöznie kellett a lakosságnak. Kárterhelés azonban nem érkezett jelentős. /MTI/



B 18. kiadás

1957 február 18

15 óra 20 perc

Dörgés - villámlás, jégeső februárban

1957 február 18

A január végén megindult, az évszakhoz képest szokatlannul enyhe időjárás kisebb ingadozásokkal februárban is tart, sőt a hónap második felében fokozódott; a nappali hőmérséklet 10-15 fokig emelkedett, s az éjszakai fagyok is megszűntek. Tizenharmadikán bőséges esőzések kezdődtek ország-szerte, a dunántúli megyékben és a Duna-Tisza között pedig nyíriás zivatarok vonultak át dörgés - villámlással, jégesőkkel. Több zivataros éjszaka a lehullott csapadék mennyisége meghaladta a 20-30 millimétert. A hótakaró a magasabb hegyek kivételével mindenütt eltűnt, szerencsére ugyanakkor a talaj fagyja is kiengedett. Ez lehetővé tette egyrészt, hogy a hó és az eső alakjában bőven hulló csapadék nagyrésze a talaj mélyebb rétegeibe szivároгjon, s a szárazabb évszakokra értékes tartalékot képezzen, másrészt szinte teljesen elhárította a jégeső árvíz és a vetésfajta belvizek veszélyét. Az enyhe és zivataros télvégevel kapcsolatban a néphit azt tartja: "Kora dörgés: bő termés." A mondásnak van némi gyakorlati alapja is, mintha a bőséges és a későbbi évszakokra tartalékolódó csapadék - ha időjében végzett célszerű talajmunkákkal, jó vetéssel, növényápolással jár együtt - valóban kedvező feltételeket teremt a jó terméshez.

A Meteorológiai Intézet agrometeorológiai osztályán szerzett értesülés szerint az őszi vetések ország-szerte jól teltek, az utóbbi hetekben a könnyű talajokon megkezdtek a talaj-előkészítő munkákat és a kora tavasziak vetését is. A tél vége felé ugyan számítaniunk kell nagyobb lehülésre, de az esetleges kisebb fagyok nem veszélyeztetik a még csökkent tevékenységű tél-lő, vagy csirázó növényeinket. /MTI/

Négymillió forint a parkok rendbehozatalára

1957 február 16

Az októberi események következtében a főváros parkjainak nagyrésze tönkrement. Különösen a VIII. kerület terei szenvedtek nagy kárt. A fővárosi tanács ezért négymillió forintot fordít a terek és a parkok újjávarázsolására. Elsőnek a Múzeum kertét hozzák rendbe a parképítők. Itt március elején láttnak munkához. Utána a VIII. kerületben, a Teleki tér, a Köztársaság tér, a Rákóczi tér, a Horváth Mihály tér csinosítását végzik el. Hamarosan sor kerül a Néphadsereg tér, a Robbevelt tér és a Vörösmarty "sérüléseinek" kijavítására is. /MTI/

B 19. kiadás

1957 február 18

15 óra 20 perc

Ezer munkást keresnek a Komárom megyei üzemek

1957 február 18

A tatabányai városi tanács munkaerőgazdálkodási osztályán januárban és februárban összesen hatvan munkanélküli jelentkezett és ezek legnagyobb részét azonnal megfelelő munkahelyre irányították. Hasonló a helyzet a megye más városiban is. Csak mintegy száz nő elhelyezése okoz gondot, mert a megyében kevés a nőket foglalkoztató üzem.

A szakmunkás és segédmunkás igényeket már nem tudják kielégíteni. A Bánhidai Proművesztorgályosokat, hegesztőket, az Esztergomi Szerszámgépgyár ugyancsak esztorgályosokat és marókat alkalmazna. Komüveseket, fészeket, füstöket keres a Komárom Megyei Építőipari Vállalat. Száz munkást szeretne felvenni a vértési erdőgazdálkodás gépi és kézi fakitermeléshez. Legnagyobb a kereslet a segédmunkásokban, mintegy nyolcszázra tehető a gyárak és a bányák ilyen irányú igénye. A megyében összesen mintegy ezer munkást tudnának azonnal alkalmazni az üzemek. /MTI/

Kijelölték a tízezer bányászlakást kivitelező építőipari vállalatokat - a tervdokumentáció hiánya késlelteti az építkezéseket

1957 február 18

A forradalmi munkás paraszt kormány ismeretes határozata szerint tízezer bányászlakás épül az idén. A kijelölt építőipari vállalatok hamarosan hozzákezdnek a lakások építéséhez.

A tervek szerint a legtöbb lakást a Borsod megyei Építőipari Vállalat készíti a borsodi szénmedencében: számszerint háromezret. A Komárom megyei Építőipari Vállalat dolgozói a megye különböző helységeiben 1400 lakást építenek. Több száz lakásra kaptak megpízást a komlói 49-es, a Nógrád megyei, a Somogy megyei, a Veszprém megyei, valamint két fővárosi, a 31. számú és a 21. számú Építőipari Vállalat dolgozói. A két budapesti vállalat Kazincbarcikán, Gyöngyösön, illetve Edelényben épít bányászlakásokat. A Bányászati Építő Vállalat mintegy ezer lakást épít.

Az építőipari vállalatok többsége már megkezdte a munkát, ha megfelelő tervdokumentáció állna rendelkezésükre. Ennek hiányában csak márciusban kerül sor az előkészítő munkálatokra, ami bizonyos határidő eltolódásokat okoz majd a lakások átadásában. /MTI/



B 20. kiadás 1957 február 18

11 óra 20 perc

Csikós Nagy Béla nyilatkozata az Országos Árhivatal hatásköréről, feladatairól, munkájáról

1957 február 18

A kormány rendelete a napokban szabályozta az Országos Árhivatal hatáskörét. E kérdésekről, s a most megoldandó első feladatokról Csikós Nagy Béla, a hivatal elnöke nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A jelenleg érvényben lévő jogszabályok - mondotta - mintegy 700.000 iparcikk, mezőgazdasági termék árát rögzítik. Ezek közül bármelyiket eddig csak a kormány módosíthatta. Nem kell külön hangsúlyozni, hogy ez a helyzet milyen nehézségeket jelentett. Az Árhivatal felállításával a kormány ármegállapító hatáskörébe tartozó cikkek köre lényegesen leszűkült, így az ügyintézés meggyorsul. Ugyanakkor a legfontosabb kérdésekben a döntés joga továbbra is a Minisztertanácsot illeti. Ilyen kérdések: elsősorban az árrendezés és az ármegállapítás irányelvei, amelyek alapján az árakat, illetve a szolgáltatások díjait a gyakorlatban szabályozzák. Fenntartotta a kormány az ármegállapítás jogát néhány alapvető nyersanyag - így a szén, a kőolaj, az építési anyagok - a villamosenergia, egyes mezőgazdasági terményfélések - buza, kukorica, a legfontosabb ipari növények - a vágósertés és vágómarha, a közszükségleti cikkek területén pedig a legjelentősebb népiélelmiszeri cikkek - kenyér, tej, hús, cukor, stb. - vonatkozásában. A fogyasztási iparcikkeknel a kormány csak az úgynevezett "vezértípusok" áráról dönt: így például az olyan készruha áráról, amelyből a legtöbb kerül forgalomba.

- Az árhivatal egyik legfontosabb feladata - folytatta - hogy a fent felsorolt esetekben javaslataival támogassa döntéseiben a kormányt. Az árpolitika ilyen módon való szabályozása - s ez a lakosságot bizonyára legjobban érdekli, - azt jelenti, hogy általános, vagy részleges - vagy egész iparágra kiterjedő - árváltozást csak a Minisztertanács rendelhet el.

- Az említett eseteken kívül az árak, a szolgáltatások díjainak szabályozása az árhivatal elnökének hatáskörébe tartozik. Az elnök rögzítheti a maximális és a minimális árakat, irány- és stbjékoztató árakat léptethet életbe, kötelező-erejű kalkulációs irányelveket adhat, meghatározza a kereskedelmi haszonkulcs mértékét. Ugyanakkor - s ennek különösen a jövő szempontjából van jelentősége - feljogosíthatja a vállalatokat arra, hogy az általános irányelvek alapján maguk állapítsák meg cikkeik árát, szolgáltatásaik díját.

/folyt.köv./

B 21. kiadás 1957 február 18

11 óra 20 perc

/Csikós Nagy... folyt./

Ide tartozik, hogy a költség - és árelemzés, az önköltség - sőt az új cikkek ármegállapítása a gyakorlatban a minisztériumok, illetve a szövetkezeti szervek feladata maradt. Az árhivatal tehát nem fog beleszólni ezeknek az ügyeknek az intézésébe. Már kis létszáma - ötven fő - sem teszi ezt lehetővé. Az a kötelességünk, hogy megismertessük az érdekeltekkel az irányelveket, azután pedig írásos adatszolgáltatás, illetve helyszíni vizsgálatok alapján meggyőződünk a rendelkezések megtartásáról. Ha visszaszándékot tapasztalunk, jogunk van arra, hogy büntető szankciókat javasoljunk a felelősökkel szemben.

- Másik fontos feladatunk - hangsúlyozta Csikós Nagy Béla - örködni azon, hogy a gazdasági mechanizmus esetleges helytelen intézkedései ne gátolják az árak népgazdaságilag döntő és egyes területeken az eddigtől eltérően érvényesülő szerepét. Így nem maradhatunk meg az árkérdések szűken vett körén belül, hanem ilyen problémaként kell kezelnünk, vizsgálnunk az olyan intézkedéseket, amelyek az árak helyes szerepét, hatását bérítják, vagy éppen ellenkező hatásra vezetnek. Vonatkozik ez elsősorban a mezőgazdaságra, de bizonyos értelemben az iparra is, hiszen az iparban ugyancsak növekszik most az árak szerepe.

- A hivatal most megoldandó, első feladatairól a következőket mondhatom: kidolgozzuk az 1958-ban életbeléptetendő ipartermékek árak irányelveit, munkálkodunk a mezőgazdasági új helyzetében - a begyűjtés eltörlése után - a következő gazdasági évben érvényesítendő árpolitikán. Végül egy fontos munka, amely már a távolabbi jövővel kapcsolatos: az új ármechanizmusra vonatkozó, a kormány elé kerülő javaslat kidolgozása ugyancsak feladatunk. Egységes ipari és az ipar egyes területein rugalmasabb árpolitikát tervezünk. Ennek életbeléptetéséről azonban csak a későbbiekben lehet szó, hiszen a jelenlegi, átmeneti gazdasági helyzet ilyen - változtatásokat még nem tesz lehetővé - fejezte be nyilatkozatát Csikós Nagy Béla, az Országos Árhivatal elnöke. /MTI/

Félmázsás üszőborjut ellett a Hajnal, az ország egyik legjobban tejelő tehene

1957 február 18

A Somogy megyei Balatonújhegyi Állami Gazdaságban gondozzák az ország egyik legjobban tejelő tehénét, a Hajnalt. E ny év alatt 11.700 liter tejjel hálálta meg a gondos ápolást.

A Hajnal eddig három bikaborjut hozott már a világra, s két hónappal ezelőtt újból megkezdte az elletésre való előkészítését. Február 18-án virradóra aztán egy igen szép, életrevaló kis üszőborjut hozott a világra, amelynek súlya eléri az 50 kilót. /MTI/

B 22. kiadás

1957 február 18

16 óra 30 perc

Hat év alatt tizszeresére növekedett a termelőszövetkezetek tehermentes vagyona Heves megyében

1957 február 18

A Heves megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságán kimutatást készítettek arról, hogy 1950 óta hogyan alakult a termelőszövetkezetek gazdasági helyzete, miként gyarapodott a tagság és a szövetkezet vagyona. A számadatok a termelőszövetkezetek nagyarányú fejlődéséről adnak képet. Hat évvel ezelőtt például egy munkaegységre tíz forintnál alig valamivel többet fizettek. A múlt évi zárszámadáskor már 45 forint volt egy munkaegység átlagértéke. Még kedvezőbb a helyzet a közös vagyon növekedésénél. A zárszámadást készítő 70 termelőszövetkezetben 1950-ben átlag 250.000 forint volt a közös vagyon értéke, most ennek csaknem az ötszöröse, 1,240.000 forint. A gazdálkodás értékét növeli, hogy a termelőszövetkezetek sok olyan gazdasági épülettel, mezőgazdasági gépekkel, jószágállománnyal rendelkeznek, amelyeket semmiféle kölcsön, vagy adósság nem terhel. Míg 1950-ben átlag 54.000 forint volt a termelőszövetkezetek tehermentes vagyona, addig 1956 végére ez az összeg 615.000 forintra növekedett. Számos olyan tsz van a megyében, mint a kiskörei Dózsa, a tiszánánai Petőfi és a Vörös Csillag Tsz, ahol a közös vagyon csaknem eléri a tízmillió forintot. /MTI/

Ujra gyártják a vizibuszt

1957 február 18

A Dunán és a Balatonon utazó közönség körében tavaly igen népszerűvé vált a vizibusz. A Dunai Hajógyár most folytatja a korszerű gyorsjáratu 150 személyes motoros hajók építését, s július végéig a tavalyi nyolc után további hetet készít. Valamennyit a magyar hajózás kapja. A vizibusz iránt külföldön is érdeklődnek. /MTI/

Hétfőn új frontfejtésen kezdték meg a termelést Tatabánya legfiatalabb aknájában

1957 február 18

Tatabánya legfiatalabb aknája, a XV/B akna két esztendővel ezelőtt kezdte meg működését. Teljes kapacitással 1959-ben termel majd, amikor száz vagon szenet ad naponta.

Az aknán, a kísérletek után, hétfőn kezdték meg az üzemszerű termelést frontfejtésen. A kétszárnyú fronton 85 méterre szélesítik a homlokhosszat és a hét végére teljesen gépesítik a szállítást. Ezzel az akna termelése napi 30 vagon fölé emelkedik, ami jóval meghaladja az akna októberi tervét. /MTI/

B 23. kiadás

1957 február 18

16 óra 35 perc

Nagy az érdeklődés Yves Montand budapesti hangversenyei iránt

1957 február 18

Yves Montand, a világhírű francia dalénekes budapesti hangversenyeit máris hatalmas érdeklődés előzi meg. Számosan fordultak azzal a kéréssel az Országos Filharmóniához, hogy a kitűnő énekes hosszabbítsa meg a magyarországi tartózkodását és lépjen fel vidéki városokban is. Olyan hírek is terjedtek el, amelyek szerint Yves Montand tovább marad Budapesten, mint amennyire tervezte. Az MTI munkatársának értesülései szerint illetékesek tolmácsolták a kérést Yves Montand-nak, aki közölte, hogy kelet- és közép-európai turnéját még a múlt nyáron kötötte le, s Budapestről vissza kell utaznia Párizsba, ahol filmezni fog. Telefonon beszélt a párizsi filmgyárral, nem tudná-e néhány nappal elhalasztani a felvételek megkezdésének időpontját, de erre már nincs mód. Yves Montand vidéki hangversenylátogató közönségnek megígérte, hogy legközelebbi magyarországi látogatásakor vidéki városokban is fellép. Egyébként a kitűnő énekes budapesti fellépéseinek honoráriumát, másfélmillió francia frankot, a Magyar Vöröskeresztnek ajánlotta fel. /MTI/

A Hejőcsabai Cementgyárban megkezdtek a klinkerégetést

1957 február 18

A Hejőcsabai Cementgyárban már február elején, amikor a gyár megfelelő mennyiségű villamosenergiát kapott, megkezdtek a cementgyártást. Hétfőn reggelig csaknem 400 vagon cementet gyártottak már, ami 800 cseládi ház felépítéséhez elegendő.

Vasárnap hajnalban két kemencében megkezdtek a klinkerégetést is és a tervek szerint a jövő héten két újabb kemencét állítanak üzembe. /MTI/

Ismét műsoron a Forró mezők

1957 február 18

Február 21-én számos vidéki mozi tüzi ismét műsorára a tíz esztendővel ezelőtt nagy sikert aratott Forró mezőket. A film forgatókönyvét Maurice Zsigmond regényéből Várkonyi Zoltán írta, Apáthy Imre rendezte. A vidéki szépasszony szerepét Karádi Katalin játssza, a többi főszereplő Szekács Miklós, Szabó Sándor, Földényi László, Benke Gyula, Szemere Vera, Zách János. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 február 18 17 óra - perc

A Szabadságharcos Szövetség felhívása

1957 február 18

Felhívás címmel a Magyar Szabadságharcos Szövetség 1957 január 26-án a Népszabadságban, a Népekeretben, valamint az Esti Hírlapban közzétette, hogy akik Auschwitzban /Monowitz, Buna, Fürstengrube, Heidebreck, Janina és Günthergrube/ I. G. Farben üzemében kényszermunkát végeztek, azok jelentkezzenek /V. kerület Beloiannisz utca 16 szám/ feltétlenül levél útján.

1957 február 10-én a Népekeretben újból közöltük, hogy csak a fent felsorolt helyeken kényszermunkát végzők jelentkezzenek, azonban ne személyesen, hanem írásban, postán küldött levélben.

A felhívással kapcsolatban más, nem auschwitzi és nem az említett helyeken kényszermunkára fogott deportáltak is jelentkeznek személyesen és telefonon. Az ilyen jelentkezők nagymértékben megterhelik a partizántagozat függetlenített dolgozóit és akadályozzák az összeírás gyors elintézését. Ezért ismételtén kérjük az érdekelteket, hogy se telefonon, se személyes megjelenéssel ez ügyben ne keressenek bennünket, hanem azok, akik a felsorolt helyeken - Monowitz, Buna, Fürstengrube, Heidebreck, Janina és Günthergrube - dolgoztak, postafordultával közöljék nevüket, lakcímüket, mettől-meddig dolgoztak a fenti helyeken. Deportálási, vagy tetoválási számukat tüntessék fel, azonban okmányokat a levélhez ne csatoljanak, mert a Szabadságharcos Szövetség ezért felelősséget nem vállal. Majd ha igazolásra szükség lesz, úgy sajtó útján az érdekelteket erről értesíteni fogjuk. /MTI/

Sárai Tibor zeneszerző

1957 február 18

Prágába utazott, a cseh zeneművészszövetség meghívására. Sárai nyvet ír a cseh zenéről, ehhez gyűjt újabb adatokat és részt vesz a cseh zeneszerzők plónumán. /MTI/

Dr. Bálint Péter egyetemi tanár,

1957 február 18

az Elettani Intézet igazgatója a berlini Fiziológiai Társaság meghívására a Német Demokratikus Köztársaságba utazott előadásának tartására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 február 18 17 óra - perc

Magyar államfőrfiek üdvözlő távirata a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés évfordulójára alkalmából

1957 február 18

K. J. Vorosilov elvtársnak,
a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége
Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének

M o s z k v a

Engedje meg Elnök elvtárs, hogy a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének kilencedik évfordulója alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében szívből jövő, legjobb kívánságaim tolmácsoljam a baráti szovjet népnek, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának és személy szerint Önnek.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke

x x x

N. A. Bulganyin elvtársnak,
a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének

M o s z k v a

A magyar-szovjet barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának kilencedik évfordulója alkalmából engedje meg Miniszterelnök Elvtárs, hogy a magyar nép, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya és a magam nevében a legőszintébb jókívánságaimat fejezzem ki a Szovjetunió népeinek, kormányának és személy szerint Önnek.

A barátsági, - együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés jelentős mértékben hozzájárult a két ország kapcsolatainak kiszélesedéséhez. A magyar népi demokrácia hatalmas segítőtársra, igazi nagy barátira és megbízható szövetségessre talált a Szovjetunióban.

Ez különösen mebizonyosodott a múlt év október-novemberében, amikor a nemzetközi imperializmus kihasználva a hazánkban meglévő hiányosságokat és hibákat, a belső osztály-ellenséggel szövetségben ellenforradalmat robbantott ki és meg akarta dönteni a népi demokratikus rendszert.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1957 február 18. 17 óra 05 perc

/Magyar államférfiak.... folyt.

Ekkor a Szovjetunió a proletár-internacionalizmus eszméihez hűen népünk segítségére sietett, az ellenforradalom letöréséhez és az ország gazdasági életének talpraállításához segítséget nyújtott.

A magyar nép továbbra is testvéri barátságban kíván élni a Szovjetunió és a szocialista tábor valamennyi országának népeivel. Meg vagyok győződve arról, hogy népeink barátsága és az országaink közötti kapcsolatok - a proletárnemzetköziség, a szuverénitás, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás lenni elveinek alapján - a jövőben még tovább fejlődnek.

Kádár János,
a forradalmi munkás-paraszt kormány
elnöke

x x x

A. A. Gromiko elvtársnak,
a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége
külgügyminiszterének

M o s z k v e

Kérem Ont miniszter elvtárs, fogadja őszinte üdvözléteket a Magyar Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának kilencedik évfordulója alkalmából.

Ez a szerződés új típusú kapcsolatokat teremtett országaink és népeink között, amelyek a szocialista országok egyenjogú testvéri szövetségén alapulnak. Szövetségünk nagy erőforrást jelent országunk függetlenségének és szuverénitásának megvédéséért folytatott harcunkban. Meggyőződésem, hogy országaink, valamint a többi szocialista ország közötti szoros baráti együttműködés hozzájárul népeink felvirágzásáért, függetlenségének megvédéséért és a békéért vívott közös harcunk sikeréhez.

Horváth Imre
a Magyar Népköztársaság
külgügyminisztere

/MTI/

B 27. kiadás 1957 február 18. 17 óra 20 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete a munkásorségról

1957 február 18.

A népi demokratikus államrend fokozottabb megvédése, a dolgozó nép nyugalmanak és a termelés zavartalanításának biztosítása, továbbá az ellenforradalmi elemek restaurációs kísérleteinek hatékonyabb elhárítása érdekében - a dolgozók kívánságára - a Népköztársaság Elnöki Tanácsa az alábbiakat rendeli:

A Magyar Népköztársaság és a népi demokratikus államrend fokozottabb védelme érdekében munkásorséget kell szervezni.

A munkásorség feladata a szocializmus vívmányainak megvédése, a dolgozó nép nyugalmanak és a termelés zavartalanításának biztosítása, továbbá az ellenforradalmi elemek restaurációs kísérleteinek megakadályozása, illetőleg ennek érdekében a fegyveres erők támogatása.

A munkásorséget - önkéntes jelentkezés alapján - a szocializmushoz hű 18 éven felüli dolgozókból kell szervezni. A munkásorség tagjai feladatukat társadalmi munkaként fegyveresen végzik. A munkásorség tagjának a feladata ellátása miatt kieső munkabérről térítés jár.

A munkásorség tagjait feladatuk ellátása során hatósági közegeknek kell tekinteni.

A munkásorség egységei felett a rendelkezés joga a munkásorség országos parancsnoka által kijelölt személyeket illeti meg.

A jelen törvényerejű rendelet kihirdetése napján lép hatályba, végrehajtásáról a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány gondoskodik.

A munkásorség felállításával az egyes gyárakban /üzemekben, vállalatoknál, intézményeknél, állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben/ az üzemek védelmére korábban szervezett fegyveres őrsegek megszűnnek.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik az egyes üzemekben a rendőrség által szervezett, illetőleg irányított fegyveres őrsegekre. /MTI/



B 28. kiadás 1957. február 18. 17 óra 15 perc

Országos tanácskozás az uttörő mozgalom újjászervezéséről

1957. február 18.

A Magyar Őrszemcsapatok Szövetsége a magyar gyermekmozgalom helyzetének megvitatására kétnapos tanácskozást rendezett, amelyen pedagógusok, a volt uttörő szervezet vezetői és az uttörő intézmények igazgatói vesznek részt. Az értekezlet hétfőn kezdődött az Orvosok, Gyógyszerészek és Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének székházában. A tanácskozáson részt vett Kőből József, a Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Központi Bizottságának tagja, Kónya Albert oktatásügyi kormánybiztos is.

A Magyar Őrszemcsapatok Szövetsége országos ideiglenes intézőbizottságának a gyermekmozgalom helyzetéről szóló beszámolóját a mozgalom megújulására vonatkozó javaslatait Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, az intézőbizottság tagja ismertette.

Bevezetőben az októberi eseményekkel kapcsolatban rámutatott arra, hogy az ellenforradalom - fegyveres, majd gazdasági támadásának meggyengülése után - az iskolák, s a gyermekek lakóhelyét választotta hadszínteréül. A magyar nevelői kar túlnyomó többsége azonban mélysegesen elítéli ezt a gyalázatos támadást az iskolák munkája, s a gyermeki lélek ellen. Gyermekmozgalmunk segítségét kíván nyújtani azoknak a nevelőknek, akik hűek a nép ügyéhez és nevelő hivatásukhoz. Ezt a feladatot a gyermekszervezet csak akkor tudja teljesíteni, ha felhasználja jó tapasztalatait, de tanul a múlt hibáiból s bátran kijavítja azokat.

- Az uttörő mozgalom népi demokráciánk szülötte, - mondotta ezután. - Céljai a szocializmus építését, a magyar nép boldog jövőjét szolgálták kezdettől fogva, s jó eredményekben népi demokratikus fejlődésünk sikerei tükröződtek. De hibái nem választhatók el politikai életünk általános hibáitól, amelyek különösen 1949-56 között szocialista fejlődésünk akadályaként jelentkeztek.

Trencsényi-Waldapfel Imre ezután párhuzamot vont a cserkészmozgalom és az uttörőszervezet között, s megállapította: a cserkészettel szemben az uttörőmozgalom legfőbb érdeme volt, hogy a dolgozó nép gyermekeit gyűjtötte táborába és egyetlen gyermek előtt sem zárta el kapuit. Munkájának azonban kerékkötője lett, hogy sikereit a nagy számban kereste és nem a szilárd minőségi eredményekben. Ennek következménye az lett, hogy a harmadik osztály végén minden általános iskolai tanuló szinte automatikusan uttörő lett. Ez nemcsak a pedagógusok munkáját nehezítette, de a gyermekek számára sem tette vonzóvá a csapatéletet. A nagy létszámhoz képest nem állt rendelkezésre megfelelő számú képzett vezető, s mindezekon felül az uttörő munka szervezetiileg és tartalmilag az évek folyamán az iskola függvényévé, rossz értelemben vett kisegítőjévé vált.

/folyt. köv./

B 29. kiadás 1957. február 18. 17 óra 15 perc

/Országos tanácskozás. . . 2. folyt./

Az uttörőszervezet hibáiról szólva a beszámoló rámutatott arra is, hogy a felső vezetés nem vette figyelembe megfelelően a gyermekek életkori sajátosságait. Nem számolt azzal, milyen érzéseket és gondolatokat váltanak ki az iskolásokban a mozgalom különböző rendezvényei, akciói, s nem adott elég teret a gyermekek alkotó, kezdeményező készségének. Így a csapatok életéből hiányzott a lendület s megfosztott az egészséges jókedv is.

- Az uttörőszervezetek munkájában sokszor megsértették az önkéntesség elvét, mind a gyermekekénél, mind a felnőtt vezetőkénél - mondotta. - Nem az lett vezető, aki erre képes lett volna, hanem az, akit erre a célra a legtöbb esetben kijelöltek. Egyesek pedig azért vállaltak csapatvezetői munkát, hogy elkerüljék a vidékre helyezést. A gyermekek körében is erőszakos toborzás folyt, ha nem is nyíltan. Ez arra vezetett, hogy nem szívesen végeztek mozgalmi tevékenységet.

- Hiányzott a csapatok életéből a természetjárás, az igazi romantikus tábori élet. Folyton át búszkók voltunk arra, hogy csaknem huszezer gyermek táborozott nyaranta. Természetesen nem arról van szó, hogy az állam és a szakszervezetek ne üdültessenek gyermekeket, de legyen lehetőség arra, hogy az uttörő csapatok valódi táborokat csináljanak, a gyermekek sátrakban lakva, s regényes, élményekben gazdag szócakozásban legyen részük.

A beszámoló ezután ismertette, hogyan jött létre a Magyar Őrszemcsapatok Szövetsége. Megemlítette, hogy az októberi események időszakában az ellenforradalmi vezetők igyekeztek minél előbb feltámasztani a cserkészmozgalmat, amely annak idején több vonatkozásban a klerikalizmus és a burzsoázia érdekeit szolgáltatta. Ezért néhány irjursági vezető munkába kezdett, bevenva számos pedagógust, s kidolgozta a Magyar Őrszemcsapatok Szövetségének programját. A munka megkezdése sürgős volt, mert mielőbb nyilvánosságra kellett hozni, hogy sem "tisztá cserkészmozgalmat", sem a szocialista nevelést, a népi demokráciától "független" gyermek szervezetnek nincs helye ebben az országban. A gyermekeket féltő és sorsukért felelősséget érző nevelők sürgősen léptek fel, s olyan szervezetet igyekeztek létrehozni, amelybe átmenthetők az uttörőmozgalom értékes vonásai.

- Az Őrszemcsapatok szövetségének pedagógiai és politikai céljai alapján véve helyesek voltak, - állapította meg a beszámoló, s egyszerű és világos elveket szögeztet le a szocializmus építése s népköztársaságunk iránti hűség tekintetében. Az utóbbi időben azonban a szövetség is csak pedagógusok is, sőt maguk a gyermekek is megbeszélték az új szervezet munkáját és jellegét, s kitérte, hogy a gyermekek nagyobb része há maradt az uttörő mozgalomhoz.

/folyt. köv./

B 30. kiadás 1957. február 18. 18 óra - perc

/Országos tanácskozás. . . 2. folyt.

A szövetség intézőbizottsága - a szülők és a gyermekek véleményét alaposan mérlegelve - egyetért azokkal, akik az uttörő-csapatok újjászervezése, illetőleg további működése mellett foglalnak állást. Az uttörőmozgalomnak ugyanis már hagyományai vannak Magyarországon. Az uttörőmozgalom félreérthetetlenül a népi hatalom, a szocializmus talaján fejlődött ki, az első csapatokat munkások és haladó pedagógusok a párt segítségével hívták életre s 1946-ra már országosan kibontakozott az uttörőmozgalom.

- A mai politikai helyzet is parancsolóan megköveteli, hogy tömörítsük mindazokat, akik hajlandók a párt vezetése mellett dolgozni a gyermekek körében, - hangoztatta a beszámoló. - Jól ismerjük azokat az atrocitásokat, amelyek nap-nap után előfordulnak az iskolákban. Bizonyosak vagyunk abban, hogy ha ismét működni fognak az uttörőcsapatok, ez mozgósítani fogja a gyermekekért felelős szülőket és pedagógusokat egyaránt.

Trencsényi Waldapfel Imre ezután a tanácskozás résztvevőinek helyeslése közben bejelentette, hogy a Magyar Országos csapatok Szövetsége megszűnteti működését és javasolja a tanácskozásnak, hogy mondja ki a Magyar Utörők Szövetsége megalakulását.

Ezután ismertette az előadó az új programot, amelyet az uttörőszervezet megújodása érdekében kidolgoztak.

- Hazafiakat akarunk nevelni népi államunknak, olyan embereket, akik munkájukkal népköztársaságunk felvirágoztatásáért küzdenek, akik lelkiismeretesen dolgoznak a hazáért. Segíteni kívánjuk az iskola munkáját. Ehhez szükség van arra, hogy a szervezet megőrizze gyermekmozgalmi jellegét. Az uttörő-szervezet első sorban a szabadidő helyes megszervezésével segítheti a nevelők munkáját, tehát közvetve foglalkozik a gyermekek iskolai tevékenységével. Az uttörőszervezet és az iskola tehát kölcsönösen kiegészíti egymást.

- Fejleszteni kívánjuk gyermekeink ismeretét, látókörét a különböző turák, kirándulások, üzemi, gépállomási és muzeumi látogatásokkal, szellemi akadályversenyekkel, játékokkal, s nem utolsósorban a próbázásokkal, amelyek során gyakorlati készségek mellett konkrét ismereteket is elsajátíthatnak. E célok megvalósítása azonban elképzelhetetlen az oktatásügyi szervek, az iskolák igazgatóinak támogatása, a nevelőtestületekkel való szoros együttműködés nélkül. Ugyanilyen mértékben számítunk a szülők segítségére is.

- A Magyar Utörők Szövetsége összpontosítani akarja az erőket az alkotó pedagógiai munka, s a vonzó, romantikus uttörőélet kialakításáért. Zászlónk alá hívunk minden gyermeket, sorainkba várunk mindegyiküket, aki szívón viseli az ifjuság sorsát - mondotta befejezésül Trencsényi Waldapfel Imre.

/folyt. köv./

B 31. kiadás 1957 február 18 18 óra - perc

A hőtechnikai módszerek tökéletesítésével, a termál-vizek további felhasználásával javítják az egészségügyi intézmények energiaellátását

1957 február 18

A nagyobb budapesti egészségügyi intézmények energetikai hétéfőn az Egészségügyi Minisztériumban értekezleten tárgyalták meg az intézmények energiaellátásának időszerű kérdéseit. Mira János, az Egészségügyi Minisztérium főenergetikusa beszámolt arról, hogy az elmúlt évben jelentős megtakarításokat értek el a kórházak szénfelhasználásában. A második negyedévben mintegy négyezer, a harmadik negyedévben ezer tonna volt a megtakarítás. Az idén további lehetőségek mutatkoznak a takarékos szénhasználásra. Elősegíti ezt az is, hogy a második negyedévtől kezdődően, - a múlttal szemben - a kazántelepeknek megfelelő minőségű és szemnagyságu szenet kapnak az egészségügyi intézmények is. Így újabb két százalékos szénmegtakarítás várható. Megemlítette azt is, hogy többek között az ugynevezett Busa-Varga féle újítás, - amely kevés beruházással jár, - ugyszólván minden intézmény kazánberendezésénél alkalmazható, s így további 25-30 százalékos szénmegtakarítást lehetne elérni. Az újítás lényege az, hogy meleg levegőt fújnak a tüstörbe, s így elősegítik a gyenge minőségű szén gyulladását. Az újítás széleskörű bevezetését azonban akadályozza az, hogy az ipar jelenleg nem tud megfelelő minőségű tüzálló csövet szállítani.

Szólt erről is, hogy az elmúlt évben több helyen végeztek kazántüzelési kísérleteket, hogy fokozzák a berendezések hatásfokát. Az Országos Könyvi Tuberkulózis Intézetben például a kísérletek eredményei alapján jelentősen növelték a hatásfokot. Ezeket a kísérleteket szélesebb körben folytatják ebben az évben. Ennek elősegítésére az István kórházban hőtechnikai laboratóriumot szerveznek, s így ezek száma háromra emelkedik az egészségügy területén.

Elhatározták azt is, hogy energetikai munkaközösséget alakítsanak, amely esetenként egy-egy egészségügyi intézményben figyelemmel kíséri az energiagazdálkodást, és tanácsaival segíti jobb eredmények elérését.

Az értekezleten számos panasz hangzott el a használatban levő egyes hőtechnikai műszerek minőségére, az ezeket előállító és karbantartó vállalatok munkájára.

Szenet kívánják megtakarítani azsal is, hogy a termálvizet az eddigi tapasztalatok alapján nagyobb mértékben hasznosítsák egyes egészségügyi intézményekben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 február 18

18 óra 05 perc

/A hőtechnikai.... folyt.

Igy például a Szabolcs utcai kórházban újabb osztályokat fűtenek majd termálvízzel, ami körülbelül 1300 tonna szén megtakarítást jelenthet évente. Az Országos Reuma és Fürdőügyi Intézetben is bekapcsolják a hőforrások vizét, egyelőre melegvízszolgáltatásra. Tervek vannak arra is, hogy a Tétényi uti, a Róbert Károly uti, valamint a hőmezővásárhelyi kórházban is ilyen módon hasznosítják a melegvízforrások vizét.

Az értekezlet foglalkozott még a kórházi fűtők bérezésének, premizálásának kérdésével, majd azokról a termiválókról tárgyalt, amelyek az egészségügyi intézmények vízszolgáltatásával kapcsolatosak. /MTI/

Nagy az érdeklődés a lottó iránt - Újabb félmillió szelvényt bocsátanak ki az első netre

18

1957 február 18

Alig néhány napja keziték meg a lottó-szelvények árusítását, máris országszerte nagy az érdeklődés az új szerencsejáték iránt. A miskolci totó-lottó iroda 4500, a pécsi kiadatlóság 2500 szelvényt adott el másfél nap alatt, a Szegedre küldött szelvényeknek pedig már a 60 százaléka fogyott el. Az érdeklődés Budapesten sem kisebb: az OTP fiókokon, a totó-lottó irodákon és a postahivatalokon kívül az albizományosok mintegy 250.000 szelvényt vettek át eladásra.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság, tekintettel a váratlanul nagy érdeklődésre, a másfélmillió lottó szelvényen kívül újabb félmillió szelvényt bocsát ki az első fogadási netre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 február 18

18 óra 05 perc

Egységesen határozzák meg a bányák tengerszint feletti magasságát

1957 február 18

A bányamunka tervezésénél, a vízbetörések számításánál gyakran zavart okozott a magassági szintek önkényes meghatározása. A bányüzemek ugyanis általában csak a környező magaslatokhoz viszonyították a bányák szintjét, s nem országos alapszintből indultak ki. Így a számításba könnyebben csuszott hiba, s nem egyszer ellenkező irányban folyt a bányavíz, mint ahogy azt előre kiszámították.

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal most egységesen határozza meg az ország valamennyi bányájának és egyéb üzemének tenger feletti magasságát. Az ugynevezett Nadap-szintből indulnak ki, amely Fejér megye hasonló nevű községének határában van 173 méter 838 mm-rel az Adriai-tenger felett. Az árszintezés számításai már javában folynak és a legtöbb bánya már ismeri, hogy üzelei milyen magasan vannak a tenger színe felett. /MTI/

Meghosszabbították a Magyar Népköztársaság és a Belga Luxemburgi Gazdasági Unió közötti árucserereformai megállapodást

1957 február 18

A Magyar Népköztársaság és a Belga-Luxemburgi Gazdasági Unió között még 1955 február 1-én Budapesten aláírt és a múlt év februárjában meghosszabbított árucserereformai megállapodás érvénye 1957 január 31-ig terjedt.

Ennek a megállapodásnak árulistáit most belga részről Frederic Collon rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, magyar részről pedig Rónai Sándor kereskedelemügyi miniszter kormányaik nevében levélváltás útján 1957 július 31-ig meghosszabbították.

A megállapodás értelmében Magyarország többek között különféle vetőmagvakat, növényi olajat, elektromos és gépi cikket, valamint textilanyagokat szállít palmaolaj, kakaó, kávé, hengereltárak, textilanyagok, elektromos gépi cikkek és vegyi cikkek stb. ellenében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. február 18. 18 óra 40 perc

/Országos tanácskozás. . . 3. folyt.

A beszámolót élénk vita követte, amelyben a felszólalók sokoldalúan megtárgyalták a pedagógusok és a szülők felelősségét a gyermekek neveléséért, valamint az uttoró mozgalom szerepét.

Kakasi Tibor, a gyermekszervezet XX. kerületi megbízott titkára például kifogásolta a pedagógusok szakszervezetének azt a legutóbbi javaslatát, hogy a gyermekek iskolán kívüli foglalkozásait csak pedagógusok vezethessék. Szerinte a mozgalom egészséges kibontakozása a gyermekek nevelése érdekében feltétlenül szükséges, hogy a gyermekek szerető ifjúsági vezetők és a felnőttek segítségét is igénybe vegyék. Kérte a szakszervezetet, segítse elő, hogy az iskolától távol lakó nevelők, akik nem tudnak bekapcsolódni a délutáni uttoró foglalkozásokba, a lakóhelyükhöz közeleső területi csapatok munkáját irányítsák.

Csohány Gabriella író az Országos Nőtanács üdvözlését tolmácsolta az értekezletnek s örömet fejezte ki azért, hogy a gyermekszervezet ismét az uttoró mozgalom nevet viseli. A mozgalom megújulásával sok régi tervet válthatnak valóra.

Igen sok felszólaló hangoztatta, hogy az uttoró életet az eddiginél színesebbé kell tenni. Agoaton György egyetemi tanár szerint a cserkész-mozgalom éppen ezért tudott sikereket elérni, mert a gyermekek lelkéhez közeliférközött, élményeket tudott adni nekik. Ha ez megvalósul, az új mozgalomban is, akkor vonzóbb, színesebb lesz a gyermekek számára az uttoróélet, s ismét tömegmozgalommá fejlődhetnek a magyar gyermekszervezetek.

Nádor György középiskolai tanár, volt uttoróvezető felszólalásában kifejezte azt a meggyőződését, hogy az új uttoró-mozgalom újjászervezésével kapcsolatban a beszámolóban körvonalozott alapelvek a mozgalom hősi korszakának tovább folytatását eredményezik, s e munka sikerre vitelében továbbra is számítani lehet a magyar pedagógusok önfeláldozó segítségére. A tanácskozást kedden délelőtt folytatják. /MTI/

Horváth Imre távirata Gromikóhoz

1957. február 18.

Horváth Imre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere táviratban üdvözölte A.A. Gromikót, a Szovjetunió külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. február 18. 19 óra 14 perc

Kineveztek az új izraeli magyar követet

1957. február 18.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter előterjesztésére - Kálló Iván rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert megbízta a Magyar Népköztársaság tel-avivi követségének vezetésével. /MTI/

Megkezdődött a tárgyalás Tóth Ilona a gyilkos szigorló orvosnő és vádlott társai bűnjegyében

1957. február 18.

A Fővárosi Bíróság hétfőn kezdte tárgyalni a gyilkossággal vádolt szigorló orvosnő, Tóth Ilona és 11 társának bűnjegyét. Tóth Ilonát, Gyöngyösi Miklóst, Gönczi Ferencet, M. Józsefet, Obersovszky Gyulát, Gáli Józsefet, Bagó Gyulát, L. Józsefet, Pribelszki Istvánt, Nyiri Sándort, Kovács Ferencet és Mátéffy Csabát gyilkosság, gyilkossági kísérlet, gyilkosságban való bűnrészesség, izgatás, lopás, felbujtás és fegyverrejtés büntetével vádolja a Fővárosi Ügyészség vádirata.

A személyi adatok felvételénél kiderült, hogy a bűnjegyszereplői közül többen büntetett előéletűek. A "Piri" álnéven ismert Gyöngyösi Miklós többszörült börtönben már lopás miatt. Közlés szerint múlt év október 23. vagy 24-én "szabadult" Ormospusztán a IV-es aknából a "forradalmi tanács" jóvoltából. Gönczi Ferencet korábban orgazdaságért ítélte el a bíróság pénzbüntetésre. A fiatalkoru L. József álnéven "Jocó" a lakatos szakmát az eszödi javítóintézetben sajátította el. Lopás miatt két és fél esztendő telt el az őzödon. Tizenkét alkalommal követett el betöréses lopást. Kovács Ferenc is azok sorába tartozik, akik az októberi események "eredményeként" szabadultak.

A személyi adatok felvétele után ismertették a vádiratot, amely szerint a vádlottak illegális röplapok szerkesztésével, sokszorosításával és terjesztésével folytatták bűnös tevékenységüket és ezzel akadályozták a forradalmi munkás-paraszt kormánynek a normális élet helyreállítására irányuló törekvéseit. Tóth Ilona és társai kapcsolatban állottak a Péterffy Sándor utcai kórházban működött Angyal féle ellenforradalmi csoporttal. A röplapokat Obersovszky és Gáli közösen szerkesztették, s ezek alkalmak voltak arra, hogy gyűlöletet keltsenek a népi demokratikus államrend, a szovjet hadsereg ellen, egyidejűleg koholt híreikkel sztrájkra is uszítottak. A röplapokat Tóth Ilona segítségével a Domonkos utcai szükségkórházban sokszorosították. Obersovszky többnyire Avár Péter álnéven, Gáli József pedig Eszter János álnéven írta cikkeiket. A sokszorosításnál és a terjesztésnél Tóth Ilona irányításával Gyöngyösi, Gönczi Bagó Gyula, valamint a két fiatalkoru, M. József és L. József segítettek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. február 18. 19 óra 40 perc

/Megkezdődött a tárgyalás. . . 1. folyt./

A múlt év november 18-án a Domonkos utcai szűkségkórházban Tóth Ilona Gyöngyösi, Gönczi és M. József segítségével vandál módon meggyilkolta majd kirabolta Kollár István rakodómunkást, mert egy egyenruhás fényképet is találtak nála és azt hitték, róla, hogy AVO-s. Ugy gondolták jobb lesz, ha megölik, mert még elárulhatja őket. A gyilkosságot követő napon, november 19-én a rendőrség vizsgálatot tartott a Domonkos utcai kórházban, amikor megtalálták az "Élünk" című röplap egyik példányát, s őrizetbe vették Tóth Ilonát, valamint M. Józsefet. Hamarosan fény derült az előző nap elkövetett gyilkosságra is. M. Józsefnél őrizetbevételekor egy katonai pisztolyt találtak. A karhatalmi szervek december 5-én vették őrizetbe a Tóth Ilona csoportjához tartozó többi személyt, s közülük a fiatalok L. Józsefnél, Gönczinél és Gyöngyösinél ugyancsak fegyvert találtak.

A büntgyben készült pótvádírat felfedi azt a gyilkossági kísérletet, amelyet L. József és Mátéffy Csaba követtek el egy Jagicza László nevű fiu ellen, aki ugyancsak a csoporthoz tartozott. Azt tartották róla, hogy "áruló," tehát jobb lesz, ha elteszik láb alól. Jagicza meggyilkolására a fiatalok L. József és Mátéffy Csaba kapott utasítást. L. József közvetlen közleről, szívére célozva rálőtt Jagiczára, de mivel az felémelte balkarját, a golyó nem a szívébe, hanem a hasüregbe hatolt.

A vádírat ismertetése után a tanácsvezető bejelentette, hogy Nyíri Sándor fegyverreltegetési ügyét elkülöníti és átteszi a budapesti katonai bírósághoz. Ezt követően elsőként Tóth Ilonát hallgatta ki a bíróság. Tóth Ilona vallomásaiban kijelentette: - A gyilkosságban, Kollár István megölésében nagyon bűnösnek érzem magam és gazemberségnek tartom. Már fél óra múlva is annak tartottam, de sajnos már késő volt. Lopás büntetésében nem vagyok bűnös és remélem, erre fény derül a tárgyaláson. Az izgatás büntetésében bűnösnek érzem magam, mondotta, majd így folytatta. - A rendőrségen azt mondtam, hogy izgatás miatt nem vagyok bűnös, mert eredetileg jót akartam. Közben rájöttem, hogy teljesen hazug világban éltem. Az a sok hír, amit én is terjesztettem, nem volt igaz, például a bánásmód a rendőrségen. Hoztam senki egyetlen rossz szót... nem szólt. Láttam az igazságot a másik oldalon is. Láttam az orosz parancsnokságon egy fényképsorozatot s rádöbbentem; ez nem az a forradalom, amit én képzeltem.

Tóth Ilona vallomása további részében pontosan és igen részletesen elmondta, hogy mi történt a gyilkosságot megelőző időszakban, milyen kapcsolatuk volt a Péterfy Sándor utcai kórházban működő Angyal-Obersovszky-Gáli féle csoporttal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. február 18. 19 óra 40 perc

/Megkezdődött a tárgyalás. . . 2. folyt./

Ezt követően arról vallott, hogyan hajtották végre a gyilkosságot és a holttest elrejtését. A tanácsvezető számos bizonyítékot tárt elébe, amelyeket Tóth Ilona mind felismert. Arra hivatkozott, úgy érezte, hogy ölnie kell. Ugyanakkor kihallgatása végén kijelentette:

- Nekem az emberélet mindig szent volt és most is az.

Tóth Ilona kihallgatása után a tanácsvezető közölte, hogy bejelentés érkezett a bírósághoz a tanácsakadémiától, ahol a Domonkos utcai szűkségkórház működött. Eszerint a Tóth Ilona vezette bűnbanda ott tartózkodása idején a kórházban több mint 160.000 forint kárt okozott felszerelésekben, butorokban, ruhaneműkben, a könyvtárállományban, stb.

A tárgyalást szerdán, február 20-án reggel 9 órakor folytatják. /MTI/

Budapesti Ipari Vásárt rendez a fővárosi tanács - Vállalatok, termelőszövetkezetek és kisiparosok mutatják be áruikat

1957. február 18.

A Fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy ebben az évben is megrendezi az elmúlt években nagy sikert aratott Budapesti Ipari Vásárt. A vásárt a Városligetben rendezik meg. A kiállítók elsősorban a tanács irányításával működő vállalatok, a kisipari termelőszövetkezetek és a kisiparosok közül kerülnek ki. Ugy tervezik, hogy módot adnak a nagyiparnak is azoknak a fontos árucikkeknek a bemutatására, amelyet fogyasztásra és exportra készít.

A Budapesti Ipari Vásárt május 31. és június 10. között rendezik meg. A szervező munkával a budapesti vásárrendező irodát bízták meg. A kiállítók jelentkezését március 10-ig fogadják el.

Az MTI munkatársának értesülése szerint tárgyalások folynak több külföldi országnak a Budapesti Ipari Vásáron való részvételéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. február 18. 21 óra 05 perc

Szovjet államférfiak üdvözlőtáviratai

1957. február 18.

Dobi István elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság
Elnöki Tanácsa Elnökének

Engedje meg Elnök elvtárs, hogy a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 9. évfordulóján a szovjet nép, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége és a saját nevében üdvözljem a testvéri magyar népet, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsát és személy szerint Önt, s új nagy sikereket kívánjak a szocialista Magyarország építéséhez.

K. Vorosilov,
a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa
Elnökségének Elnöke

x x x

Kádár János elvtársnak
a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt
Kormányának Elnökének

A Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság népei ma ünneplik az országaink közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 9. évfordulóját.

A szerződés alapelvei a szovjet és a magyar nép szoros, testvéri együttműködése további fejlesztésének és kiszélesítésének szilárd alapját jelentették.

Az aláírástól eltelt kilenc év teljes szemléletességgel igazolta, hogy a szerződés megfelel mind országaink, mind pedig a szocialista tábor létérdekeinek.

Engedje meg Elnök elvtárs, hogy az egész szovjet nép, a szovjet kormány és saját nevében új sikereket kívánjak a testvéri magyar népnek az ellenforradalmi lézadás okozta sebek mielőbbi begyógyításához, a szocializmus építéséhez, valamint a szuverén, független Magyar Népköztársaság erősítéséhez.

N.A. Bulganyin,
a Szovjetunió Minisztertanácsának
Elnöke

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. február 18. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 18-án, hétfőn este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet csökken

Az Észak-Európában uralkomó hideg sarkvidéki eredetű levegő lassan Nyugat- és Közép-Európa fölé áramlik. Hatására a Brit szigeteken és Németországban 5-8, Ausztriában és a Cseh-medencében 3-6 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Szélszélű déli részén azonban még tart az évszakhoz képest rendkívül enyhe időjárás. Olaszországban és Görögországban 16-20, sőt helyenkint 22 fokig melegedett fel a levegő.

Hazánkban hétfőn a Dunántúlon ismét sokfelé volt záporosó. Az eddig beérkezett jelentések szerint Szombathelyen 12, Sopronban 11, Szentgotthárdon 10 mm csapadék hullott. A felmelegedés napközben 12-16 fokig terjedt.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, sokfelé eső, néhány helyen zivatar. Időnkint élénkebb délkelet-déli, a Dunántúlon holnap északnyugati szél. A nappali hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-11 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 355 cm. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. február 18. 21 óra 55 perc

/Szovjet államférfiak....folyt./

Horváth Imre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének

A szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 9. évfordulója alkalmából szívbeljövő üdvözlétemet és jókívánásaimat küldöm Önnek miniszter elvtárs.

Ez a szerződés a szovjet és a magyar nép közötti - a béke és a szocializmus ügyét szolgáló - szoros, baráti kapcsolatok és minden irányu együttműködés továbbfejlesztésének és kiszélesítésének szilárd alapját képezi.

A szovjet emberek tudják, hogy a magyar dolgozók a legrövidebb időn belül felszámolják az ellenforradalmi lázadás következményeit, s a szocialista építéshez és a népi demokratikus rendszer további erősítéséhez új sikereket kívánnak a testvéri magyar népnek.

A. Gromiko,
a Szovjetunió külügyminisztere

--- /MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főu. utca 6-7. Telefon: 159-490, 159-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. február 19. 6 óra -- perc

Tavaszi ruhák, kozmetika, kalapszalon és műanyagosztály a Szabadság Áruházban

1957. február 19.

A Szabadság Állami Áruház új osztályai közül az új kalapszalonnak volt eddig a legnagyobb sikere. Megnyitása napján már több mint kétszáz vásárló kereste fel. Az új női kalapszalon lépést tart a legújabb divattal és már most februárban is gazdag tavaszi választékot kínál.

Megnyitották az áruház műanyag osztályát is, amely a magában egyedülálló a fővárosban, a polcokon és a vitrinekben többszázféle műanyag tárgyat láthatnak a vásárlók. Így például műanyag kendőt, amely szükség esetén az erszényben is elfér, asztalterítőt, izléses csipkét, pudriót és sok egyéb hasznos holnit.

A műanyagosztállyal egyidőben rendezték be az áruház műanyag és textil osztályát is. A vásárlók már itt is megtalálják a teljes választékot, az export minőségű zománcdényeket, különféle rádiókat, kéziszerzőket. Ezen az osztályon működik a televíziós részleg is. A vásárlók meg is tekinthetik a próbaadásokat.

A közeljövőben nyitják meg az áruházban a kozmetikai szalont. E héttől kezdve a konfekciós osztályon külföldi és belföldi divatlapokat árusítanak s lottószelvényt is vásárolhatnak a látogatók.

Az áruházba megérkeztek a tavaszi holmik. Már a helyükön sorakoznak a ballonöltönyök, a női tavaszikabátok, köztük NDK és csehszlovák importárak is vannak. A cipőosztályon már mintegy hater ezer nyári szandál várja a vásárlókat. A leggazdagabb a választék a gyermekosztályon, ide is megérkeztek a legújabb leányka- és fiuruhák. /MTI/

Megnyilik a Ktsz-ek közös divatüzlete

1957. február 19.

Március elsején nyílik meg a Váci utcában a főváros legszebb divatszoküzlete. Az új üzletet közösen építették az Új Otthon Férfiruhák Ktsz., az EKISZ Női Divatszövetkezet, a Béke Ballonkészítő Ktsz. és a Sapka-kalapkészítő Ktsz. A divat szaküzletben az enlitett kisipari szövetkezetek legszebb készítményeit hozzák majd forgalomba. Alkalmakként itt mutatják majd be a legújabb divatcikkeket is. /MTI/